
Q.1 उ�चत श�द चुनकर वा�य म� �र� �ान क� पू�त� कर�।
‘इस ____ संसार म� कुछ भी �न��त नह� है।

Ans A. �वर�

B. अन�र

C. चंचल

D. न�र

Question ID : 630680178218

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.2 ‘संयु� ��या’ यु� वा�यांश चुनकर �न�न वा�य पूण� कर�।
‘�श�क ने छा�� को ______।’

Ans A. �ह�द� म� क�वता सुनायी

B. �ह�द� क� पु�तक द�

C. �ह�द� म� कहानी �लखवायी

D. �ह�द� �सखा डाली

Question ID : 630680178224

Status : Answered

Chosen Option : A

Section : Hindi Language

Test Date 26/02/2023
Test Time 04:00 PM - 05:30 PM
Subject Head Constable Ministerial



Q.3 �न�न�ल�खत वा�य के �कस श�द क� वत�नी म� स��-स�ब�ी अशु�� है?
‘इस गाँव के आ�खरी छोर पर अ�यंत �वशाल सरवर है।’

Ans A. इस गाँव के

B. सरवर है

C. अ�यंत �वशाल

D. आ�खरी छोर पर

Question ID : 630680178211

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.4 �न�न�ल�खत म� से शु� पद�म वाले वा�य का चयन कर�-

Ans A. झु�गी-ब��तय� म� युवा-वग� के पथ��मत होने क� समु�चत �श�ा-सु�वधा� के न �मलने तथा मनोरंजन और
क�याणकारी काय�कलाप� के न होने से स�ावना बनी रहती है।

B. झु�गी-ब��तय� म� तथा मनोरंजन और क�याणकारी काय�कलाप� के न होने से समु�चत �श�ा-सु�वधा� के न
�मलने युवा-वग� के पथ��मत होने क� स�ावना बनी रहती है।

C. झु�गी-ब��तय� म� युवा-वग� के पथ��मत होने क� स�ावना बनी रहती है समु�चत �श�ा-सु�वधा� के न �मलने
तथा मनोरंजन और क�याणकारी काय�कलाप� के न होने से।

D. झु�गी-ब��तय� म� समु�चत �श�ा-सु�वधा� के न �मलने तथा मनोरंजन और क�याणकारी काय�कलाप� के न
होने से युवा-वग� के पथ��मत होने क� स�ावना बनी रहती है।

Question ID : 630680178217

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.5 �न�न वा�यांश को एक उपयु� श�द से ��त�ा�पत कर�।
‘तैरकर पार होने क� इ�ा रखने वाला’

Ans A. ��कुट

B. �ततीषु�

C. तटवत�

D. �त�त�शु

Question ID : 630680178221

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.6 ‘�नरोगी काया, मनु�य के �लए ई�र का अ��तम वरदान है।’
इस वा�य के �कस भाग म� वत�नी स�ब�ी अशु�� है। उ�चत �वक�प का चयन कर�-

Ans A. अ��तम वरदान है

B. �नरोगी काया

C. ई�र का

D. मनु�य के �लए

Question ID : 630680178210

Status : Answered

Chosen Option : A



Q.7 ‘ये _____ बात� ह�, नेता लोग ही समझ�गे।’ शु� वत�नी वाले श�द से वा�य म� �र� �ान क� पू�त� कर�-

Ans A. राजनी�तक

B. राजन�यक

C. राजनीतीक

D. राजनै�तक

Question ID : 630680178209

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.8 �न�न�ल�खत ख�ड� के उ�चत �म का चयन कर सही लोको�� क� पहचान कर�।
और मंतर
म� हाथ
तू डाल
बांबी
म� पढँू

Ans A. हाथ तू डाल और मंतर बांबी म� म� पढँू

B. और मंतर म� पढँू तू डाल हाथ बांबी म�

C. म� पढँू और मंतर बांबी म� हाथ तू डाल

D. बांबी म� हाथ तू डाल और मंतर म� पढँू

Question ID : 630680178215

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.9 ‘पहाड़� म� बफ़�  _____ ।’ - ‘अपूण� भूत काल क� ��या का चयन करके �र� �ान क� पू�त� कर�।

Ans A. �गर रही थी

B. �गर चुक� थी

C. �गर चुक� है

D. �गरती थी

Question ID : 630680178222

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.10 ‘�च�ड़या को जुकाम होना’ – सही श�द चुनकर मुहावरे के रेखां�कत श�द को ��त�ा�पत कर�-

Ans A. मगर

B. मछली

C. म�ढक�

D. बतख

Question ID : 630680178213

Status : Answered

Chosen Option : C



Q.11 �न�न�ल�खत श�द� म� से ‘को�वद’ श�द के �वलोमाथ� का चयन कर�-

Ans A. शा��त

B. चतुर

C. �न���य

D. मंदबु��

Question ID : 630680178207

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.12 �न�न�ल�खत म� से कौन सा श�द ‘चा�’ का पया�यवाची नह� है?

Ans A. ललाम

B. ��चर

C. आचरण

D. र�य

Question ID : 630680178206

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.13 ‘आँख क� �चर�मरी होना।’ - इस मुहावरे का रेखां�कत अंश अशु� है। मुहावरे के शु� भाग का चयन कर�-

Ans A. �फट�करी होना

B. काजल होना

C. �कर�करी होना

D. रौशनी होना

Question ID : 630680178212

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.14 ‘�जसके पास कुछ भी न हो’ उसके �लए एक उपयु� श�द है।

Ans A. अनेर

B. अ�युत

C. अ�क�चन

D. द�नहीन

Question ID : 630680178220

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.15 �न�न�ल�खत म� से ‘तुषार’ के पया�यवाची श�द का चयन क��जए-

Ans A. तरकश

B. तु�हन

C. तुरही

D. तोष

Question ID : 630680178205

Status : Answered

Chosen Option : B



Q.16 ‘सूत न कपास, कु�� म� ल�म-ल�ा’ – लोको�� म� रेखां�कत श�द अशु� है। उ�चत श�द चुनकर लोको�� को
शु� �प द�-

Ans A. �कसान�

B. जुलाह�

C. ब�दर�

D. �ब��लय�

Question ID : 630680178214

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.17 उ�चत श�द चुनकर वा�य म� �र� �ान क� पू�त� कर�।
‘��� और संसार, दोन� का ����व एक �सरे पर ______ करता है।

Ans A. �न��त

B. �नभ�र

C. �नण�य

D. �नग�त

Question ID : 630680178219

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.18 ‘आगामी’ श�द कालबोधक है �जसका आशय है ‘आगे आने वाला’, �क�तु ‘भावी’ का आशय?

Ans A. भ�व�य के जुड़ा �आ

B. �र का भ�व�य

C. भ�व�य का अनुमान

D. भ�व�य म� होने वाला

Question ID : 630680178208

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.19 �न�न�ल�खत म� से शु� पद�म वाले वा�य का चयन कर�-

Ans A. जीवन म� सफलता और �वफलता मन क� श�� के कारण होती है।

B. मनु�य एकाक� जीवन सामा�जक �ाणी होने के नाते नह� जी सकता।

C. लड़क� नए घर अपने जाती है �ववाह के बाद।

D. नक़ल करते �ए �व�ाथ� चार पकड़े गये आज �व�ालय म�।

Question ID : 630680178216

Status : Answered

Chosen Option : A



Q.20 हेतुहेतुमद भ�व�य काल क� ��या चुनकर �न�न वा�य पूण� कर�।
‘अगर हम एक �सरे को समझ _______।’

Ans A. ल� तो जीवन आनंददायी हो जाए।

B. लेते तो जीवन आनंददायी हो जाता।

C. गए तो जीवन भी आनंददायी हो गया।

D. रहे ह� तो जीवन आनंददायी भी हो रहा है।

Question ID : 630680178223

Status : Answered

Chosen Option : A

Comprehension:

�न�न�ल�खत ग�ांश पर आधा�रत �दए गए ��� के उ�र द��जए।

‘गाँधीजी चलती-�फरती क�ा भी लगाया करते थे। अपने छोटे-छोटे लड़क� को घर पर पढ़ाने के �लए गाँधी समय नह�
�नकाल पाते थे, इस�लए द�तर जाते समय ब�े अपने बापू के साथ हो लेते थे। वह ��त�दन पाँच मील पैदल चलते-चलते
कहानी के �प म� गुजराती सा�ह�य, क�वता और अ�य �वषय� का �ान �ा�त �कया करते थे। ब�� को �कूल भेजने के
सवाल पर झंझट उठ खड़ा �आ था। अं�ेज� के �कूल म� भारतीय ब�� को दा�खला नह� �मलता था। गाँधी को �वशेष छूट
�मल सकती थी �क�तु जो उनके सब भारतीय भाइय� को ना �मले उ�ह�ने ऐसी सु�वधा नह� ली। गाँधी अपने ब�� को अं�ेजी
�कूल� म� भेजकर मातृभाषा के बजाय अं�ेजी और अं�े�जयत नह� �सखाना चाहते थे। कुछ �दन� के �लए एक अं�ेज
म�हला ने उनके ब�� को अं�ेजी पढ़ायी और बाक� �वषय उ�ह�ने खुद पढ़ाये। अपने घर म� रहने वाले अं�ेज �म�� तथा
आने-जाने वाल� के संपक�  म� उनके ब�� ने अं�ेजी बोलने का अ�ा अ�यास कर �लया था। �फ�न�स म� गाँधी जी ने
आ�म वा�सय� के ब�� के �लए एक पाठशाला खोली। गाँधी �वयं उसके �धान �श�क थे और अ�य साथी सह�श�क।
गाँधी जो काम �वयं नह� कर पाते थे उसे �सर� को करने का उपदेश नह� देते थे। उनक� मा�यता थी �क जो �श�क �वयं
भी� और अ�नय�मत होगा वह �व�ा�थ�य� को साहस और �नयम-पालन नह� �सखा पाएगा। �श�क को अपने �व�ा�थ�य� के
सम� आदश� �प होना चा�हए। उ�ह� जब भी समय �मलता, वे ब�त कुछ पढ़ डालते और कोई नई बात सीख लेते थे। प�सठ
साल क� आयु म� जेल म� रहते �ए उ�ह�ने पहली बार आकाश म� �ह न��� को पहचानना सीखा था।’

SubQuestion No : 21

Q.21 �दए गए ग�ांश �कस �कार वा�त�वक जीवन से स�ब��त है?

Ans A. अं�ेजी भाषा और अं�े�जयत का आना जीवन के �लए ब�त आव�यक है

B. �वदेशी भाषा को घर पर रहकर ही सीखना चा�हए, घर पर ही सब काय� को करना चा�हए

C. अपने काय� म� स�म होना, सामा�जक समभाव और उ� आदश� का पालन करने वाले �श�क, ये सभी जीवन
के वा�त�वक आधार ह�

D. वा�त�वक जीवन म� �श�क का अपने �व�ा�थ�य� के सामने आदश�वाद� बनना �बलकुल आव�यक नह� है

Question ID : 630680178230

Status : Answered

Chosen Option : C



Comprehension:

�न�न�ल�खत ग�ांश पर आधा�रत �दए गए ��� के उ�र द��जए।

‘गाँधीजी चलती-�फरती क�ा भी लगाया करते थे। अपने छोटे-छोटे लड़क� को घर पर पढ़ाने के �लए गाँधी समय नह�
�नकाल पाते थे, इस�लए द�तर जाते समय ब�े अपने बापू के साथ हो लेते थे। वह ��त�दन पाँच मील पैदल चलते-चलते
कहानी के �प म� गुजराती सा�ह�य, क�वता और अ�य �वषय� का �ान �ा�त �कया करते थे। ब�� को �कूल भेजने के
सवाल पर झंझट उठ खड़ा �आ था। अं�ेज� के �कूल म� भारतीय ब�� को दा�खला नह� �मलता था। गाँधी को �वशेष छूट
�मल सकती थी �क�तु जो उनके सब भारतीय भाइय� को ना �मले उ�ह�ने ऐसी सु�वधा नह� ली। गाँधी अपने ब�� को अं�ेजी
�कूल� म� भेजकर मातृभाषा के बजाय अं�ेजी और अं�े�जयत नह� �सखाना चाहते थे। कुछ �दन� के �लए एक अं�ेज
म�हला ने उनके ब�� को अं�ेजी पढ़ायी और बाक� �वषय उ�ह�ने खुद पढ़ाये। अपने घर म� रहने वाले अं�ेज �म�� तथा
आने-जाने वाल� के संपक�  म� उनके ब�� ने अं�ेजी बोलने का अ�ा अ�यास कर �लया था। �फ�न�स म� गाँधी जी ने
आ�म वा�सय� के ब�� के �लए एक पाठशाला खोली। गाँधी �वयं उसके �धान �श�क थे और अ�य साथी सह�श�क।
गाँधी जो काम �वयं नह� कर पाते थे उसे �सर� को करने का उपदेश नह� देते थे। उनक� मा�यता थी �क जो �श�क �वयं
भी� और अ�नय�मत होगा वह �व�ा�थ�य� को साहस और �नयम-पालन नह� �सखा पाएगा। �श�क को अपने �व�ा�थ�य� के
सम� आदश� �प होना चा�हए। उ�ह� जब भी समय �मलता, वे ब�त कुछ पढ़ डालते और कोई नई बात सीख लेते थे। प�सठ
साल क� आयु म� जेल म� रहते �ए उ�ह�ने पहली बार आकाश म� �ह न��� को पहचानना सीखा था।’

SubQuestion No : 22

Q.22 ग�ांश म� �यु� श�द ‘सम�’ के �वलोमाथ�-यु�म श�द का चयन क��जए।

Ans A. ��य�

B. त�

C. परो�

D. अ�य�

Question ID : 630680178227

Status : Answered

Chosen Option : C

Comprehension:

�न�न�ल�खत ग�ांश पर आधा�रत �दए गए ��� के उ�र द��जए।

‘गाँधीजी चलती-�फरती क�ा भी लगाया करते थे। अपने छोटे-छोटे लड़क� को घर पर पढ़ाने के �लए गाँधी समय नह�
�नकाल पाते थे, इस�लए द�तर जाते समय ब�े अपने बापू के साथ हो लेते थे। वह ��त�दन पाँच मील पैदल चलते-चलते
कहानी के �प म� गुजराती सा�ह�य, क�वता और अ�य �वषय� का �ान �ा�त �कया करते थे। ब�� को �कूल भेजने के
सवाल पर झंझट उठ खड़ा �आ था। अं�ेज� के �कूल म� भारतीय ब�� को दा�खला नह� �मलता था। गाँधी को �वशेष छूट
�मल सकती थी �क�तु जो उनके सब भारतीय भाइय� को ना �मले उ�ह�ने ऐसी सु�वधा नह� ली। गाँधी अपने ब�� को अं�ेजी
�कूल� म� भेजकर मातृभाषा के बजाय अं�ेजी और अं�े�जयत नह� �सखाना चाहते थे। कुछ �दन� के �लए एक अं�ेज
म�हला ने उनके ब�� को अं�ेजी पढ़ायी और बाक� �वषय उ�ह�ने खुद पढ़ाये। अपने घर म� रहने वाले अं�ेज �म�� तथा
आने-जाने वाल� के संपक�  म� उनके ब�� ने अं�ेजी बोलने का अ�ा अ�यास कर �लया था। �फ�न�स म� गाँधी जी ने
आ�म वा�सय� के ब�� के �लए एक पाठशाला खोली। गाँधी �वयं उसके �धान �श�क थे और अ�य साथी सह�श�क।
गाँधी जो काम �वयं नह� कर पाते थे उसे �सर� को करने का उपदेश नह� देते थे। उनक� मा�यता थी �क जो �श�क �वयं
भी� और अ�नय�मत होगा वह �व�ा�थ�य� को साहस और �नयम-पालन नह� �सखा पाएगा। �श�क को अपने �व�ा�थ�य� के
सम� आदश� �प होना चा�हए। उ�ह� जब भी समय �मलता, वे ब�त कुछ पढ़ डालते और कोई नई बात सीख लेते थे। प�सठ
साल क� आयु म� जेल म� रहते �ए उ�ह�ने पहली बार आकाश म� �ह न��� को पहचानना सीखा था।’

SubQuestion No : 23

Q.23 ग�ांश म� कौन-कौन से मु�य त�य �न�हत ह�?

Ans A. चलती-�फरती पाठशाला चलाना चा�हए

B. पाठशाला खोलनी चा�हए �जसम� �व�ाथ� �नयम से पढ़ सक�

C. ��� को समय का स�पयोग करना, जीवन-आदश� का पालन करना और अपने काय� म� पहले �वयं स�म
होना चा�हए

D. ब�� को अं�ेजी क� �श�ा घर म� ही देनी चा�हए

Question ID : 630680178229

Status : Answered

Chosen Option : A



Comprehension:

�न�न�ल�खत ग�ांश पर आधा�रत �दए गए ��� के उ�र द��जए।

‘गाँधीजी चलती-�फरती क�ा भी लगाया करते थे। अपने छोटे-छोटे लड़क� को घर पर पढ़ाने के �लए गाँधी समय नह�
�नकाल पाते थे, इस�लए द�तर जाते समय ब�े अपने बापू के साथ हो लेते थे। वह ��त�दन पाँच मील पैदल चलते-चलते
कहानी के �प म� गुजराती सा�ह�य, क�वता और अ�य �वषय� का �ान �ा�त �कया करते थे। ब�� को �कूल भेजने के
सवाल पर झंझट उठ खड़ा �आ था। अं�ेज� के �कूल म� भारतीय ब�� को दा�खला नह� �मलता था। गाँधी को �वशेष छूट
�मल सकती थी �क�तु जो उनके सब भारतीय भाइय� को ना �मले उ�ह�ने ऐसी सु�वधा नह� ली। गाँधी अपने ब�� को अं�ेजी
�कूल� म� भेजकर मातृभाषा के बजाय अं�ेजी और अं�े�जयत नह� �सखाना चाहते थे। कुछ �दन� के �लए एक अं�ेज
म�हला ने उनके ब�� को अं�ेजी पढ़ायी और बाक� �वषय उ�ह�ने खुद पढ़ाये। अपने घर म� रहने वाले अं�ेज �म�� तथा
आने-जाने वाल� के संपक�  म� उनके ब�� ने अं�ेजी बोलने का अ�ा अ�यास कर �लया था। �फ�न�स म� गाँधी जी ने
आ�म वा�सय� के ब�� के �लए एक पाठशाला खोली। गाँधी �वयं उसके �धान �श�क थे और अ�य साथी सह�श�क।
गाँधी जो काम �वयं नह� कर पाते थे उसे �सर� को करने का उपदेश नह� देते थे। उनक� मा�यता थी �क जो �श�क �वयं
भी� और अ�नय�मत होगा वह �व�ा�थ�य� को साहस और �नयम-पालन नह� �सखा पाएगा। �श�क को अपने �व�ा�थ�य� के
सम� आदश� �प होना चा�हए। उ�ह� जब भी समय �मलता, वे ब�त कुछ पढ़ डालते और कोई नई बात सीख लेते थे। प�सठ
साल क� आयु म� जेल म� रहते �ए उ�ह�ने पहली बार आकाश म� �ह न��� को पहचानना सीखा था।’

SubQuestion No : 24

Q.24 �दए गए ग�ांश �कस �वषय पर के���त है?

Ans A. गाँधी जी क� चलती-�फरती पाठशाला

B. गाँधी जी का आदश� पर आधा�रत �श�ा म� �व�ास

C. गाँधी जी का मातृभाषा क� �श�ा म� �व�ास

D. गाँधी जी का अं�ेजी �श�ा-�हण म� �वशवास

Question ID : 630680178228

Status : Answered

Chosen Option : D

Comprehension:

�न�न�ल�खत ग�ांश पर आधा�रत �दए गए ��� के उ�र द��जए।

‘गाँधीजी चलती-�फरती क�ा भी लगाया करते थे। अपने छोटे-छोटे लड़क� को घर पर पढ़ाने के �लए गाँधी समय नह�
�नकाल पाते थे, इस�लए द�तर जाते समय ब�े अपने बापू के साथ हो लेते थे। वह ��त�दन पाँच मील पैदल चलते-चलते
कहानी के �प म� गुजराती सा�ह�य, क�वता और अ�य �वषय� का �ान �ा�त �कया करते थे। ब�� को �कूल भेजने के
सवाल पर झंझट उठ खड़ा �आ था। अं�ेज� के �कूल म� भारतीय ब�� को दा�खला नह� �मलता था। गाँधी को �वशेष छूट
�मल सकती थी �क�तु जो उनके सब भारतीय भाइय� को ना �मले उ�ह�ने ऐसी सु�वधा नह� ली। गाँधी अपने ब�� को अं�ेजी
�कूल� म� भेजकर मातृभाषा के बजाय अं�ेजी और अं�े�जयत नह� �सखाना चाहते थे। कुछ �दन� के �लए एक अं�ेज
म�हला ने उनके ब�� को अं�ेजी पढ़ायी और बाक� �वषय उ�ह�ने खुद पढ़ाये। अपने घर म� रहने वाले अं�ेज �म�� तथा
आने-जाने वाल� के संपक�  म� उनके ब�� ने अं�ेजी बोलने का अ�ा अ�यास कर �लया था। �फ�न�स म� गाँधी जी ने
आ�म वा�सय� के ब�� के �लए एक पाठशाला खोली। गाँधी �वयं उसके �धान �श�क थे और अ�य साथी सह�श�क।
गाँधी जो काम �वयं नह� कर पाते थे उसे �सर� को करने का उपदेश नह� देते थे। उनक� मा�यता थी �क जो �श�क �वयं
भी� और अ�नय�मत होगा वह �व�ा�थ�य� को साहस और �नयम-पालन नह� �सखा पाएगा। �श�क को अपने �व�ा�थ�य� के
सम� आदश� �प होना चा�हए। उ�ह� जब भी समय �मलता, वे ब�त कुछ पढ़ डालते और कोई नई बात सीख लेते थे। प�सठ
साल क� आयु म� जेल म� रहते �ए उ�ह�ने पहली बार आकाश म� �ह न��� को पहचानना सीखा था।’

SubQuestion No : 25

Q.25 ग�ांश म� �यु� श�द ‘भी�’ के पया�यवाची का चयन क��जए।

Ans A. कामचोर

B. कायर

C. उ�

D. आलसी

Question ID : 630680178226

Status : Answered

Chosen Option : C

Section : English Language



Q.1 Select the most appropriate option to fill in the blanks.
Gangkhar Puensum mountain stands tall at a height of 24,836 ft above sea level, on the
_____ of Bhutan and China; till date, there’s no record of ______ summit by anyone. Now, think
if mountaineers climbed their way up Mount Everest, which is at 29,029 ft above sea level,
why has Gangkhar Puensum ________ unconquered?

Ans A. limit; them; continued

B. edge; it’s; left

C. margin; their; stood

D. border; its; stayed

Question ID : 630680178241

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.2 Select the most appropriate option to fill in the blanks.
A little dark-brown dog came ______ with an intent air down the sidewalk. A short rope was
dragging ______ his neck. Occasionally he trod upon the end of it and stumbled. He stopped
opposite the child, and the two ______ each other.

Ans A. trot; with; remarked

B. trotted; for; barked

C. trots; to; concerned

D. trotting; from; regarded

Question ID : 630680178242

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.3 Parts of a sentence are given below in jumbled order. Arrange the parts in the correct order
to form a meaningful sentence.
A. of the newly launched Mahindra Scorpio Classic SUV
B. for 12 units of the armed forces
C. the Indian Army has placed
D. an order to acquire 1,470 units

Ans A. DCBA

B. CBDA

C. CDAB

D. ADBC

Question ID : 630680178237

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.4 The following sentence has been divided into parts. One of them may contain an error.
Select the part that contains the error from the given options. If you don’t find any error,
mark ‘No error’ as your answer.
If the budget prioritises giveaways / for big business, expenditure on education, health, /
and other welfare services will be suffered.

Ans A. No error

B. If the budget prioritises giveaways

C. for big business, expenditure on education, health

D. and other welfare services will be suffered

Question ID : 630680178249

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.5 Select the most appropriate option to substitute the underlined word in the given idiom. If
there is no need to substitute it, select ‘No substitution required’.
Sit on the wall

Ans A. No substitution required

B. in the window

C. on the tree

D. on the fence

Question ID : 630680178236

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.6 Select the most appropriate synonym of the given word.
Eradicate

Ans A. Eliminate

B. Establish

C. Protect

D. Create

Question ID : 630680178233

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.7 Select the most appropriate option to substitute the underlined word in the given proverb. If
there is no need to substitute it, select ‘No substitution required’.
An idle mind is an empty well.

Ans A. No substitution required

B. a witch house

C. the devil’s workshop

D. full of mischief

Question ID : 630680178235

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.8 Select the most appropriate option to fill in the blanks.
The President of the Republic of Guyana asked the Indian Agriculture minister to _____ a
team of experts to set up a millet farm in Guyana and promised _______ help in the
production and promotion of millet in the Caribbean and Latin American countries.

Ans A. deliver; total

B. grant; utter

C. forward; whole

D. send; all

Question ID : 630680178240

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.9 Select the option that can be used as a one-word substitute for the given group of words.
A doctor who specialises in kidney diseases

Ans A. Haematologist

B. Ophthalmologist

C. Nephrologist

D. Gynaecologist

Question ID : 630680178243

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.10 Select the most appropriate option to fill in the blank.
The railways are valuable for the growth of ______ local economy of the Darjeeling hills.

Ans A. an

B. No word required

C. the

D. a

Question ID : 630680178247

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.11 Select the option that can be used as a one-word substitute for the given group of words.
To futher increase or improve the quality of something

Ans A. Engender

B. Enhance

C. Endow

D. Enlarge

Question ID : 630680178245

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.12 The following sentence has been divided into parts. One of them may contain an error.
Select the part that contains the error from the given options. If you don’t find any error,
mark ‘No error’ as your answer.
No sooner did I received the call / from my brother than I left / for Meerut with my son.

Ans A. from my brother than I left

B. No sooner did I received the call

C. No error

D. for Meerut with my son

Question ID : 630680178248

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.13 The following sentence has been divided into parts. One of them may contain a spelling
error. Select the part that contains the error from the given options. If you don’t find any
error, mark ‘No error’ as your answer.
Some of the projects caused/ irrepearable damage to waterways / and the livelihoods of
fishermen.

Ans A. Some of the projects caused

B. No error

C. and the livelihoods of fishermen

D. irrepearable damage to waterways

Question ID : 630680178250

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.14 Select the option that can be used as a one-word substitute for the given group of words.
Calm, quiet and free of disturbance

Ans A. Tranquil

B. Thermal

C. Turbid

D. Temperate

Question ID : 630680178244

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.15 Select the most appropriate option to substitute the underlined word in the given proverb. If
there is no need to substitute it, select ‘No substitution required’.
Still waters run slowly.

Ans A. No substitution required

B. shallow

C. deep

D. nowhere

Question ID : 630680178234

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.16 Select the most appropriate option to fill in the blanks.
We will _____ payment by all different means _______ bank draft.

Ans A. accept; except

B. except; except

C. accept; accept

D. except; accept

Question ID : 630680178232

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.17 Select the grammatically CORRECT sentence.

Ans A. Steve hurried over to the screen, eyes to focus on the target.

B. Steve hurried over to the screen, eyes focused on the target.

C. Steve hurried over to the screen, eyes be focusing on the target.

D. Steve hurried over to the screen, eyes focus on the target.

Question ID : 630680178246

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.18 Select the most appropriate ANTONYM of the given word.
Fertile

Ans A. Barren

B. Virile

C. Prolific

D. Bountiful

Question ID : 630680178231

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.19 Sentences of a paragraph are given below in jumbled order. Arrange the sentences in the
correct order to form a meaningful and coherent paragraph.
A. They heat sand to a high temperature in an iron pan and then pour barleycorns onto it.
B. The staple food in the central region of Tibet is tsampa.
C. This is how they prepare it.
D. They burst with a slight pop, whereupon you put the corns and the sand in a fine meshed
sieve through which the sand runs.

Ans A. BCAD

B. ABDC

C. DCBA

D. BDCA

Question ID : 630680178238

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.20 Select the most appropriate option to fill in the blanks.
The policeman looked in the _____ of the sound and saw a dog, hopping on three legs and
looking about her, ______ of a timber-yard. A man in a starched cotton shirt was chasing her.

Ans A. way; down

B. path; inside

C. direction; out

D. course; up

Question ID : 630680178239

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Comprehension:

Read the given passage and answer the questions that follow.

Sherpas are extraordinary human beings. In the high peaks of the Himalayas, members of the
Nepalese ethnic group are famous for their speed-climbing records, ascents of routes that no
one has ascended before, expert guiding and other skills.
They may be better at harnessing oxygen than the rest of us, suggests a new study. The
Sherpas and other ethnic groups have lived on the high plateau of the Himalayas at an
average altitude of more than 14,700 feet going back at least 6,000 years. But life at such high
altitudes remains inhospitable for most of us.
People from low altitudes who travel or move to higher elevations face multiple risks: with
access to limited oxygen above 8,000 feet or so, symptoms often include headaches, low
appetite and trouble sleeping. Severe cases of mountain sickness can cause swelling in the
brain, a condition called High Altitude Cerebral Edema, or fluid in the lungs, called High
Altitude Pulmonary Edema. Both conditions can quickly become deadly.
So how do the Sherpas do it? Over thousands of years, the bodies of high-altitude dwellers
have developed ways to make the most of oxygen, says Andrew Murray, a physiologist at the
University of Cambridge in the United Kingdom and one of the study's authors.
When most of us climb, a hormone in our bodies called erythropoietin (EPO) triggers the
production of more red blood cells, which can then carry more oxygen to our muscles. But the
extra cells also thicken our blood, which puts extra stress on the heart to pump it and can
cause symptoms of altitude sickness. Sherpas increase their red blood cell count at altitude,
too, but not nearly as much as people from lower down do.
It was in the muscles of the Sherpas, the study found, that the cells' mitochondria (the energy-
producing parts) converted more oxygen into energy.
"The Sherpas' mitochondria were less leaky and therefore more efficient than the Westerners'
mitochondria," Murray says. "They were better at using oxygen." The Sherpas were also able to
produce more energy without any oxygen at all, a process called anaerobic metabolism.

SubQuestion No : 21

Q.21 The passage is about all of the following EXCEPT:

Ans A. how Sherpas are able to live normally at a height of 14,700 ft

B. how we can make our bodies like that of Sherpas

C. what problems may the low altitude people suffer at high altitudes

D. how Sherpas are able to climb speedily without getting tired

Question ID : 630680178252

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Comprehension:

Read the given passage and answer the questions that follow.

Sherpas are extraordinary human beings. In the high peaks of the Himalayas, members of the
Nepalese ethnic group are famous for their speed-climbing records, ascents of routes that no
one has ascended before, expert guiding and other skills.
They may be better at harnessing oxygen than the rest of us, suggests a new study. The
Sherpas and other ethnic groups have lived on the high plateau of the Himalayas at an
average altitude of more than 14,700 feet going back at least 6,000 years. But life at such high
altitudes remains inhospitable for most of us.
People from low altitudes who travel or move to higher elevations face multiple risks: with
access to limited oxygen above 8,000 feet or so, symptoms often include headaches, low
appetite and trouble sleeping. Severe cases of mountain sickness can cause swelling in the
brain, a condition called High Altitude Cerebral Edema, or fluid in the lungs, called High
Altitude Pulmonary Edema. Both conditions can quickly become deadly.
So how do the Sherpas do it? Over thousands of years, the bodies of high-altitude dwellers
have developed ways to make the most of oxygen, says Andrew Murray, a physiologist at the
University of Cambridge in the United Kingdom and one of the study's authors.
When most of us climb, a hormone in our bodies called erythropoietin (EPO) triggers the
production of more red blood cells, which can then carry more oxygen to our muscles. But the
extra cells also thicken our blood, which puts extra stress on the heart to pump it and can
cause symptoms of altitude sickness. Sherpas increase their red blood cell count at altitude,
too, but not nearly as much as people from lower down do.
It was in the muscles of the Sherpas, the study found, that the cells' mitochondria (the energy-
producing parts) converted more oxygen into energy.
"The Sherpas' mitochondria were less leaky and therefore more efficient than the Westerners'
mitochondria," Murray says. "They were better at using oxygen." The Sherpas were also able to
produce more energy without any oxygen at all, a process called anaerobic metabolism.

SubQuestion No : 22

Q.22 Select the option that contains that correct sequence of events in the body that can cause
high altitude sickness.
a. Red blood cells carry more oxygen to our muscles but the extra cells thicken our blood.
b. Erythropoietin hormone in the body activates the production of more red blood cells.
c. Our heart gets stressed in pumping the thickened blood.

Ans A. cba

B. bca

C. bac

D. abc

Question ID : 630680178254

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Comprehension:

Read the given passage and answer the questions that follow.

Sherpas are extraordinary human beings. In the high peaks of the Himalayas, members of the
Nepalese ethnic group are famous for their speed-climbing records, ascents of routes that no
one has ascended before, expert guiding and other skills.
They may be better at harnessing oxygen than the rest of us, suggests a new study. The
Sherpas and other ethnic groups have lived on the high plateau of the Himalayas at an
average altitude of more than 14,700 feet going back at least 6,000 years. But life at such high
altitudes remains inhospitable for most of us.
People from low altitudes who travel or move to higher elevations face multiple risks: with
access to limited oxygen above 8,000 feet or so, symptoms often include headaches, low
appetite and trouble sleeping. Severe cases of mountain sickness can cause swelling in the
brain, a condition called High Altitude Cerebral Edema, or fluid in the lungs, called High
Altitude Pulmonary Edema. Both conditions can quickly become deadly.
So how do the Sherpas do it? Over thousands of years, the bodies of high-altitude dwellers
have developed ways to make the most of oxygen, says Andrew Murray, a physiologist at the
University of Cambridge in the United Kingdom and one of the study's authors.
When most of us climb, a hormone in our bodies called erythropoietin (EPO) triggers the
production of more red blood cells, which can then carry more oxygen to our muscles. But the
extra cells also thicken our blood, which puts extra stress on the heart to pump it and can
cause symptoms of altitude sickness. Sherpas increase their red blood cell count at altitude,
too, but not nearly as much as people from lower down do.
It was in the muscles of the Sherpas, the study found, that the cells' mitochondria (the energy-
producing parts) converted more oxygen into energy.
"The Sherpas' mitochondria were less leaky and therefore more efficient than the Westerners'
mitochondria," Murray says. "They were better at using oxygen." The Sherpas were also able to
produce more energy without any oxygen at all, a process called anaerobic metabolism.

SubQuestion No : 23

Q.23 Identify whether the given statements are true or false.
A. Sherpas are able to produce more energy without any oxygen at all.
B. In the muscles of Sherpas the cells’ mitochondria converts more oxygen into energy than
it does in the muscles of low altitude people.

Ans A. Both A and B are true and B is the correct reason for A.

B. Both A and B are true but B is not the correct reason for A.

C. A is true and B is false.

D. A is false and B is true.

Question ID : 630680178255

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Comprehension:

Read the given passage and answer the questions that follow.

Sherpas are extraordinary human beings. In the high peaks of the Himalayas, members of the
Nepalese ethnic group are famous for their speed-climbing records, ascents of routes that no
one has ascended before, expert guiding and other skills.
They may be better at harnessing oxygen than the rest of us, suggests a new study. The
Sherpas and other ethnic groups have lived on the high plateau of the Himalayas at an
average altitude of more than 14,700 feet going back at least 6,000 years. But life at such high
altitudes remains inhospitable for most of us.
People from low altitudes who travel or move to higher elevations face multiple risks: with
access to limited oxygen above 8,000 feet or so, symptoms often include headaches, low
appetite and trouble sleeping. Severe cases of mountain sickness can cause swelling in the
brain, a condition called High Altitude Cerebral Edema, or fluid in the lungs, called High
Altitude Pulmonary Edema. Both conditions can quickly become deadly.
So how do the Sherpas do it? Over thousands of years, the bodies of high-altitude dwellers
have developed ways to make the most of oxygen, says Andrew Murray, a physiologist at the
University of Cambridge in the United Kingdom and one of the study's authors.
When most of us climb, a hormone in our bodies called erythropoietin (EPO) triggers the
production of more red blood cells, which can then carry more oxygen to our muscles. But the
extra cells also thicken our blood, which puts extra stress on the heart to pump it and can
cause symptoms of altitude sickness. Sherpas increase their red blood cell count at altitude,
too, but not nearly as much as people from lower down do.
It was in the muscles of the Sherpas, the study found, that the cells' mitochondria (the energy-
producing parts) converted more oxygen into energy.
"The Sherpas' mitochondria were less leaky and therefore more efficient than the Westerners'
mitochondria," Murray says. "They were better at using oxygen." The Sherpas were also able to
produce more energy without any oxygen at all, a process called anaerobic metabolism.

SubQuestion No : 24

Q.24 “They may be better at harnessing oxygen.” Here the word ‘harnessing’ means all the
following EXCEPT:

Ans A. exploiting

B. mobilising

C. liberating

D. utilising

Question ID : 630680178256

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Comprehension:

Read the given passage and answer the questions that follow.

Sherpas are extraordinary human beings. In the high peaks of the Himalayas, members of the
Nepalese ethnic group are famous for their speed-climbing records, ascents of routes that no
one has ascended before, expert guiding and other skills.
They may be better at harnessing oxygen than the rest of us, suggests a new study. The
Sherpas and other ethnic groups have lived on the high plateau of the Himalayas at an
average altitude of more than 14,700 feet going back at least 6,000 years. But life at such high
altitudes remains inhospitable for most of us.
People from low altitudes who travel or move to higher elevations face multiple risks: with
access to limited oxygen above 8,000 feet or so, symptoms often include headaches, low
appetite and trouble sleeping. Severe cases of mountain sickness can cause swelling in the
brain, a condition called High Altitude Cerebral Edema, or fluid in the lungs, called High
Altitude Pulmonary Edema. Both conditions can quickly become deadly.
So how do the Sherpas do it? Over thousands of years, the bodies of high-altitude dwellers
have developed ways to make the most of oxygen, says Andrew Murray, a physiologist at the
University of Cambridge in the United Kingdom and one of the study's authors.
When most of us climb, a hormone in our bodies called erythropoietin (EPO) triggers the
production of more red blood cells, which can then carry more oxygen to our muscles. But the
extra cells also thicken our blood, which puts extra stress on the heart to pump it and can
cause symptoms of altitude sickness. Sherpas increase their red blood cell count at altitude,
too, but not nearly as much as people from lower down do.
It was in the muscles of the Sherpas, the study found, that the cells' mitochondria (the energy-
producing parts) converted more oxygen into energy.
"The Sherpas' mitochondria were less leaky and therefore more efficient than the Westerners'
mitochondria," Murray says. "They were better at using oxygen." The Sherpas were also able to
produce more energy without any oxygen at all, a process called anaerobic metabolism.

SubQuestion No : 25

Q.25 Which of the following problems can prove to be fatal for low altitude people when they
climb to higher altitudes?

Ans A. Headaches

B. Trouble in sleeping

C. Low appetite

D. Swelling in brain

Question ID : 630680178253

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.1 जनवरी 2023 म�, म�णपुर के मा�ज�ग पोलो कॉ�ले�स (Marjing Polo Complex) म� पोलो �खलाड़ी मा�ज�ग
क� 120-फ�ट ऊंची ��तमा का उ�ाटन �कसने �कया?

Ans A. एन. बीरेन �स�ह

B. ला. गणेशन अ�यर

C. अ�मत शाह

D. राजनाथ �स�ह

Question ID : 630680178261

Status : Answered

Chosen Option : A

Section : General Aptitude



Q.2 जनवरी 2023 म�, क� ��य प�रवहन मं�ी, �न�तन गडकरी ने _______ म� YB क� � म� भारत क� पहली इले���क
डबल-डेकर बस (electric double-decker bus) लॉ�च क�।

Ans A. मुंबई

B. �द�ली

C. पुणे

D. हैदराबाद

Question ID : 630680178278

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.3 जनवरी 2023 म�, �न�न�ल�खत म� से �कस रा�य ने '�लोबल �सट� अ�भयान (Global City Campaign)' लॉ�च
�कया?

Ans A. उ�र �देश

B. राज�ान

C. गुजरात

D. �बहार

Question ID : 630680178259

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.4 अ�ात त�व (undiscovered element) Z=120, आवत� सारणी के �कस समूह म� रखा जाएगा?

Ans A. 2

B. 4

C. 3

D. 1

Question ID : 630680178279

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.5 �न�न�ल�खत म� से कौन-सा �वक�प, शोषण के �व�� अ�धकार (Right against Exploitation) के अंतग�त
आता है?

Ans A. धा�म�क मामल� के �बंध क� �वतं�ता

B. उपा�धय� का �वलोपन

C. मानव का ��ा�पार और बला��म पर ��तबंध

D. कुछ शै��णक सं�ान� म� धा�म�क �श�ा या पूजा म� भाग लेने क� �वतं�ता

Question ID : 630680178281

Status : Answered

Chosen Option : C



Q.6 जनवरी 2023 म�, �न�न�ल�खत म� से �कस देश ने सूडान म� म�हला शां�त सै�नक� (women peacekeepers)

क� सबसे बड़ी टुकड़ी क� तैनाती क� घोषणा क�?

Ans A. भारत

B. ऑ��े�लया

C. अमे�रका

D. जापान

Question ID : 630680178277

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.7 भारतीय रा�ीय कां�ेस क� �ापना �कस वष� �ई थी, जब देश भर के ��त�न�ध बॉ�बे म� �मले थे?

Ans A. 1884

B. 1886

C. 1885

D. 1887

Question ID : 630680178265

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.8 हष�वध�न (606 – 647 ई.) क� अव�ध के दौरान, �न�न�ल�खत म� से कौन-सा बौ� �ल, एक मह�वपूण� महायान
बौ� धम� क� � (Mahayana Buddhism centre) के �प म� काय� करता था?

Ans A. कुशीनगर

B. सारनाथ

C. नालंदा

D. लुं�बनी

Question ID : 630680178267

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.9 अ�खल भारतीय फुटबॉल महासंघ (All India Football Federation) के अ�य� बनने वाले पहले पूव� फुटबॉल
�खलाड़ी कौन थे?

Ans A. क�याण चौबे

B. बाईचुंग भू�टया

C. श�बीर अली

D. सुनील छे�ी

Question ID : 630680178260

Status : Answered

Chosen Option : C



Q.10 �दसंबर 2022 म�, �कस रा�य ने भारत म� पहली बार 'द नील�गरी तहर (The Nilgiri Tahr)' प�रयोजना क�
शु�आत क�?

Ans A. त�मलनाडु

B. केरल

C. कना�टक

D. महारा�

Question ID : 630680178275

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.11 जनवरी 2023 म�, मैसूर और ह�ी शहर� को '�वदेश दश�न 2.0 योजना (Swadesh Darshan 2.0 scheme)' के
तहत सूचीब� �कया गया था। ये �ल �कस रा�य म� ��त ह�?

Ans A. केरल

B. कना�टक

C. त�मलनाडु

D. ओ�डशा

Question ID : 630680178257

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.12 �न�न�ल�खत म� से �कस शासक ने 1351 और 1388 के बीच �द�ली स�तनत पर शासन �कया था?

Ans A. अलाउ��न �खलजी

B. गयासु��न तुगलक

C. मुह�मद तुगलक

D. �फरोज शाह तुगलक

Question ID : 630680178263

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.13 आयनी ���टल (ionic crystals) म� धनायन और ऋणायन के बीच क� �री को मापकर �न�न�ल�खत म� से �कस
���या का अनुमान लगाया जा सकता है?

Ans A. धा��वक (Metallic)

B. सहसंयोजक (Covalent)

C. आयनी (Ionic)

D. वानडर वाल (Vander Wal)

Question ID : 630680178280

Status : Answered

Chosen Option : B



Q.14 �न�न�ल�खत म� से �कस वष� म� असहयोग आंदोलन (Non-Cooperation Movement) को ग�त �मली?

Ans A. 1921-1922

B. 1920-1921

C. 1923-1924

D. 1922-1923

Question ID : 630680178266

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.15 फरवरी 2023 म�, �व�ीय वष� 2023-2024 के �लए क� ��य बजट �कसने पेश �कया?

Ans A. �नम�ला सीतारमण

B. अ�मत शाह

C. राजनाथ �स�ह

D. नर�� मोद�

Question ID : 630680178272

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.16 �दसंबर 2022 म�, �न�न�ल�खत म� से �कस देश ने ई-�ोट्�स (e-sports) को ब�-खेल आयोजन� (multi-

sports events) के एक भाग के �प म� मा�यता द� है?

Ans A. अमे�रका

B. जापान

C. द��ण को�रया

D. भारत

Question ID : 630680178262

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.17 �दसंबर 2022 म�, देश क� �कस महार�न कंपनी ने सघन ट�बी उ�मूलन प�रयोजना (intensive TB eradication

project) क� शु�आत करने के �लए पहली बार उ�र �देश और छ�ीसगढ़ के साथ करार �कया?

Ans A. तेल और �ाकृ�तक गैस �नगम (Oil and Natural Gas Corporation)

B. �ह���तान पे�ो�लयम कॉप�रेशन �ल�मटेड (Hindustan Petroleum Corporation Limited)

C. इं�डयन ऑयल (Indian Oil)

D. भारत पे�ो�लयम कॉप�रेशन �ल�मटेड (Bharat Petroleum Corporation Limited)

Question ID : 630680178274

Status : Answered

Chosen Option : B



Q.18 जनवरी 2023 म�, प��म बंगाल ने 'द�द�र सुर�ा कवच (Didir Suraksha Kavach)' अ�भयान �कतने �दन� के
�लए शु� �कया?

Ans A. 70

B. 40

C. 60

D. 50

Question ID : 630680178258

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.19 आलुय� (Aaluyattu) �न�न�ल�खत म� से �कस रा�य का लोक नृ�य है?

Ans A. असम

B. �यांमार

C. नगाल�ड

D. अ�णाचल �देश

Question ID : 630680178268

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.20 'बॉन-गीत' (Bon-geet) लोक गीत है, जो _______ रा�य से संबं�धत है।

Ans A. त�मलनाडु

B. �स��कम

C. केरल

D. असम

Question ID : 630680178269

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.21 फगुआ, उदासी और पावस, �न�न�ल�खत म� से �कस रा�य का लोक संगीत ह�?

Ans A. ह�रयाणा

B. झारखंड

C. त�मलनाडु

D. आं� �देश

Question ID : 630680178271

Status : Answered

Chosen Option : A



Q.22 �न�न�ल�खत म� से कौन-सा रा�य, तुरी (turi), बुंगल (bungal) और पावा (pava), जैसे अपने �वयं के वा� यं��
के उ�पादन के �लए भी जाना जाता है, �जनका उपयोग लोकगीत� म� वा� के �प म� �कया जाता है?

Ans A. गुजरात

B. असम

C. राज�ान

D. केरल

Question ID : 630680178270

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.23 12व� शता�द� के अं�तम दशक म�, �न�न�ल�खत म� से �कस म��जद का �नमा�ण �आ, जो �द�ली स�तनत �ारा
�न�म�त पहले शहर क� सामू�हक म��जद थी?

Ans A. कु�वत उल इ�लाम म��जद

B. बेगमपुरी म��जद

C. जमाली-कमाली क� म��जद

D. मोठ क� म��जद

Question ID : 630680178264

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.24 मई 2022 म�, �न�न�ल�खत म� से �कसके �ारा �लैक राइनो (Black Rhino) के संर�ण के �लए 'व�यजीव संर�ण
बॉ�' (Wildlife Conservation Bond) जारी �कया गया था?

Ans A. अंतरा��ीय मु�ा कोष (International Monetary Fund)

B. �व� �ापार संगठन (World Trade Organisation)

C. �व� ब�क (World Bank)

D. अंतरा��ीय �कृ�त संर�ण संघ (International Union for Conservation of Nature)

Question ID : 630680178276

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.25 वा�ण�य मं�ालय के आंकड़� के अनुसार, भारत क� WPI-आधा�रत मु�ा���त, वा�ष�क आधार पर नवंबर के
5.85% से घटकर �दसंबर 2022 म� _______ हो गई।

Ans A. 4.95%

B. 5.12%

C. 5.55%

D. 4.45%

Question ID : 630680178273

Status : Answered

Chosen Option : C

Section : General Intelligence



Q.1 उस �वक�प का चयन कर�, �जसम� श�द-यु�म उसी संबंध को साझा करता है जो श�द� के �दए गए यु�म �ारा
साझा �कया गया है।
जोए (Joey) : कंगा� (Kangaroo)

Ans A. पो�ट : टक� (Poult : Turkey)

B. कैट : डॉग (Cat : Dog)

C. कब : होस� (Cub : Horse)

D. �कटन : �पग (Kitten : Pig)

Question ID : 630680178294

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.2 �कसी �न��त कूट भाषा म�, 'RUBBER' को 'WZGGJW' के �प म� �लखा जाता है और 'PLACE' को 'UQFHJ'

के �प म� �लखा जाता है। उसी भाषा म� ‘PAPER’ को �कस �प म� �लखा जाएगा?

Ans A. VFUJW

B. UFVJW

C. UFUJV

D. UFUJW

Question ID : 630680178290

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.3 चार अ�र-समूह �दए गए ह�, �जनम� से तीन �कसी �कार से एक समान ह� और एक असंगत है। असंगत का चयन
कर�।

Ans A. BKTCI

B. DMRAF

C. PYDMR

D. WFKTY

Question ID : 630680178296

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.4 चार अ�र-समूह यु�म �दए गए ह�, �जनम� से तीन �कसी �कार से एक समान ह� और एक असंगत है। असंगत का
चयन कर�।

Ans A. BEHKN : ILORU

B. MPSVY : TWZCF

C. NTVAB : UACHI

D. DGJMP : KNQTW

Question ID : 630680178298

Status : Answered

Chosen Option : B



Q.5 कलाम, इ�हान, शादाब, ताबीर और एहसान एक गोलाकार �व�ा म� बैठे ह�। वे सभी क� � क� ओर अ�भमुख ह�।
'एहसान', 'इ�हान' के ठ�क बा� ओर बैठा है। 'ताबीर', 'शादाब' और 'एहसान' के ठ�क पड़ोस म� बैठा है। 'कलाम',

'इ�हान' के ठ�क पड़ोस म� बैठा है, जो 'ताबीर' के दा� ओर �सरे �ान पर बैठा है। शादाब के ठ�क बा� ओर कौन
बैठा है?

Ans A. इ�हान

B. एहसान

C. कलाम

D. ताबीर

Question ID : 630680178282

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.6 उस सं�या क� पहचान कर�, जो �न�न�ल�खत �ृंखला से संबं�धत नह� है।
3, 5, 8, 17, 33, 58, 94, 143, 207

Ans A. 8

B. 5

C. 58

D. 33

Question ID : 630680178304

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.7 �न�न�ल�खत समीकरण को संतु�लत करने के �लए �कन दो सं�या� को आपस म� बदलना चा�हए?

33 + 16 – 34 × 4 + 18 ÷ 9 = 5

Ans A. 16 और 34

B. 16 और 9

C. 34 और 18

D. 4 और 9

Question ID : 630680178305

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.8 ऋचा ने र�ववार, 9 जनवरी, 2022 को अपना 5वां ज�म�दन मनाया। स�ताह के �कस �दन वह अपना 15वां
ज�म�दन मनाएगंी?

Ans A. श�नवार

B. र�ववार

C. शु�वार

D. सोमवार

Question ID : 630680178289

Status : Answered

Chosen Option : C



Q.9 �दए गए कथन� और �न�कष� को �यानपूव�क पढ़�। यह मानते �ए �क कथन� म� द� गई जानकारी स�य है, भले ही
यह सामा�य �प से �ात त�य� से �भ� �तीत होती हो, तय कर� �क �दए गए �न�कष� म� से कौन सा/से �न�कष�
कथन� का ता�क�क �प से अनुसरण करता/करते है/ह�।
कथन:

A. कुछ इ�वट�स�, क�वट�स� ह�।
B. सभी क�वट�स�, मशीन� ह�।
�न�कष�:
I. कुछ मशीन�, क�वट�स� ह�।
II. कुछ मशीन�, इनवट�स� ह�।

Ans A. केवल �न�कष� II अनुसरण करता है।

B. �न�कष� I और II दोन� अनुसरण करते ह�।

C. न तो �न�कष� I न ही �न�कष� II अनुसरण करता है।

D. केवल �न�कष� I अनुसरण करता है।

Question ID : 630680178286

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.10

Ans

A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 630680178299

Status : Answered

Chosen Option : B



Q.11 चार अ�र-समूह यु�म �दए गए ह�, �जनम� से तीन �कसी �कार से एक समान ह� और एक असंगत है। असंगत का
चयन कर�।

Ans A. ALSYH : IAVPF

B. NEHRT : UTKIS

C. NFHTR : OHKXW

D. NDGZT : UBJHS

Question ID : 630680178297

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.12 य�द, 

'x' का अथ� जोड़ना है,
'÷' का अथ� घटाना है,
'+' का अथ� गुणा करना है, और
'-' का अथ� �वभाजन करना है,
तो �न�न�ल�खत समीकरण म� '?' का मान �या होगा?
18 + 9 ÷ 17 × 21 ÷ 36 – 6 = ?

Ans A. 0

B. 194

C. 172

D. 160

Question ID : 630680178306

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.13 �दए गए �वक�प� म� से उस सं�या का चयन कर�, जो �न�न�ल�खत �ृंखला म� �� �च� (?) को ��त�ा�पत कर
सकती है।
6, 10, 15, 23, 36, 56, 85, 125, 178, ?

Ans A. 246

B. 264

C. 426

D. 234

Question ID : 630680178303

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.14 चार अ�र-समूह �दए गए ह�, �जनम� से तीन �कसी �कार से एक समान ह� और एक असंगत है। असंगत का चयन
कर�। है।

Ans A. RUZCH

B. PSXAF

C. XAFIN

D. ZEGJO

Question ID : 630680178295

Status : Answered

Chosen Option : D



Q.15 य�द,

A + B का अथ� है �क 'A, B क� मां है',
A − B का अथ� है �क' A, B क� बहन है',
A × B का अथ� है �क 'A, B का भाई है',
A ÷ B का अथ� है �क 'A, B क� पु�ी है',
तो �न�न�ल�खत समीकरण म� Y का Z से �या संबंध है?
V ÷ Z - W + Y × X,

Ans A. भांजा (बहन का पु�)

B. भाई

C. पु�

D. चाचा (�पता का भाई)

Question ID : 630680178292

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.16 आठ ��� A, B, C, D, E, F, G और H एक साथ या�ा कर रहे ह�। C, A का पौ� है। E, G के पु� क� प�नी है। B
का �ववाह F के साथ �आ है। G दो पु�� और एक पु�ी क� मां है। H, A क� पु�ी है। D, B का छोटा भाई है। E, H

के भाई क� प�नी है। F, C क� मां है। G का C से �या संबंध है?

Ans A. दादा

B. परदाद�

C. दाद�

D. �पता

Question ID : 630680178293

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.17

Ans

A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 630680178301

Status : Answered

Chosen Option : D



Q.18 पांच �म� पाखी, अलीना, ममता, त�ण और पा�ल एक सीधी पं�� म� उ�र क� ओर अ�भमुख होकर बैठे ह�।
अलीना, ममता के ठ�क दा� ओर बैठ� है। पा�ल, ममता के बा� ओर �सरे �ान पर बैठ� है। त�ण, पाखी के बा�
ओर �सरे �ान पर बैठा है। पा�ल, पाखी के ठ�क बा� ओर बैठ� है। �न�न�ल�खत म� से ठ�क बीच म� कौन बैठा/
बैठ� है?

Ans A. अलीना

B. ममता

C. पा�ल

D. पाखी

Question ID : 630680178283

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.19 अ�र� के उस संयोजन का चयन कर�, जो द� गई �ृंखला के �र� �ान� म� ��मक �प से रखे जाने पर �ृंखला
को पूरा करेगा।
AC_ _ _ACCD_ _ CCDBACC_ _ _ CCD_

Ans A. CDBBADBAA

B. CDBBADBAB

C. CDDBADBAB

D. CDBBADBAC

Question ID : 630680178287

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.20 30 �व�ा�थ�य� क� एक क�ा म� रमन का �ान शीष� से चौदहवां है। उसके �म� राघव का �ान नीचे से 16वां है।
रमन और राघव के बीच �कतने �व�ा�थ�य� का �ान है?

Ans A. 2

B. 0

C. 3

D. 1

Question ID : 630680178284

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.21 द� गई अ�र �ृंखला का संदभ� ल� और नीचे �दए गए �� का उ�र द�।
(बाए)ं a d c f t g b v f r d c s e c r h u n b g f (दाए)ं

ऐसे �कतने �वर ह� �जनके ठ�क बाद और ठ�क पहले एक �ंजन है?

Ans A. 3

B. 1

C. 0

D. 2

Question ID : 630680178288

Status : Answered

Chosen Option : D



Q.22 य�द परस� के बाद, �सरा �दन शु�वार है, तो स�ताह का कौन सा �दन, कल से पहले तीसरा �दन होगा?

Ans A. शु�वार

B. बृह��तवार

C. श�नवार

D. सोमवार

Question ID : 630680178285

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.23

Ans

A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 630680178300

Status : Answered

Chosen Option : C



Q.24 �ल�डा ने अपने घर से �नकल कर उ�र-पूव� �दशा क� ओर चलना आरंभ �कया। 500 m चलने के बाद, वह प��म
क� ओर मुड़ी और 300 m चली। �फर वह अपने बा� ओर मुड़ी और अपनी सहेली �मनी से उसके घर पर �मलने
के �लए 500 m चली। �मनी का घर �ल�डा के घर से �कस �दशा म� है?

Ans A. पूव�

B. द��ण

C. उ�र

D. प��म

Question ID : 630680178291

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.25 �दए गए �वक�प� म� से उस सं�या का चयन कर�, जो �न�न�ल�खत �ृंखला म� �� �च� (?) को ��त�ा�पत कर
सकती है।
3, 14, 36, 69, 113, 168, ?

Ans A. 230

B. 232

C. 234

D. 233

Question ID : 630680178302

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.1 ₹13,500 क� रा�श 4 वष� म� साधारण �याज दर पर ₹15,500 हो जाती है। �याज दर �ात कर�?

Ans

A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 630680178319

Status : Answered

Chosen Option : A

Section : Quantitative Aptitude



Q.2 150 m और 100 m लंबी दो �ेन� ह�। य�द दोन� �ेन� �वपरीत �दशा� म� चलती ह�, तो वे 25 s के बाद एक �सरे
को पार करती ह� और एक ही �दशा म� या�ा करने पर एक �सरे को पार करने म� 50 s का समय लेती ह�। दोन�
�ेन� क� चाल �ात कर�:

Ans A. 7.5 m/s और 2.5 m/s

B. 8.5 m/s और 2.5 m/s

C. 7.5 m/s और 3.5 m/s

D. 5.5 m/s और 3.5 m/s

Question ID : 630680178320

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.3 एक ��� क� आय ₹50,000 है और उसका �य ₹35,000 है। य�द उसक� आय म� 20% और �य म� 10% क�
वृ�� कर द� जाए, तो बचत म� �कतने ��तशत क� वृ�� होगी?

Ans

A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 630680178314

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.4

Ans A. 540 m

B. 550 m

C. 546 m

D. 560 m

Question ID : 630680178331

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.5 धारा के ��तकूल चलन ेवाली एक नाव को एक �न��त �री तय करन ेम� 5 h 45 min लगत ेह�, जब�क समान �री
को धारा के अनुकूल तय करन ेम� 5 h लगत ेह�। नाव क� चाल और धारा क� चाल के बीच अनुपात �या ह?ै

Ans A. 5 : 4

B. 43 : 3

C. 4 : 1

D. 42 : 5

Question ID : 630680178321

Status : Answered

Chosen Option : B



Q.6

Ans A. ₹45,400

B. ₹42,500

C. ₹40,800

D. ₹37,200

Question ID : 630680178318

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.7 तीन नल A, B और C एक टंक� को �मशः 24, 30 और 40 h म� भर सकते ह�। य�द नल A हर समय खुला रहता
है और नल B और C एकांतर �म म� एक-एक h के �लए खुले रहते ह�, तो टंक� �कतने समय म� भर जाएगी?

Ans

A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 630680178324

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.8 एक छा�ावास म� 70 �व�ाथ� थे। 14 नए �व�ा�थ�य� के �वेश के बाद, मेस का खच� ��त�दन ₹28 बढ़ जाता है
जब�क ��त ��� औसत खच� ₹1 कम हो जाता है। मेस का मूल �य �या था?

Ans A. ₹652

B. ₹560

C. ₹565

D. ₹550

Question ID : 630680178311

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.9 20, 40, α, 100 का औसत 55 है, तो 2 α का मान �ात क��जए।

Ans A. 105

B. 120

C. 60

D. 110

Question ID : 630680178309

Status : Answered

Chosen Option : B



Q.10 A और B क� वत�मान आयु का अनुपात 3 : 8 वष� है। 6 वष� बाद, उनक� आयु का अनुपात �मशः 9 : 19 वष� हो
जाएगा। A क� वत�मान आयु (महीन� म�) �ात कर�।

Ans A. 27

B. 384

C. 12

D. 144

Question ID : 630680178328

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.11 A और B एक काय� को �मशः x �दन� म� और 60 �दन� म� कर सकते ह�। दोन� एक साथ काम करना शु� करते ह�
और पूरे काय� को 20 �दन� म� पूरा कर देते ह�। x का मान �ात कर�।

Ans A. 30

B. 35

C. 25

D. 15

Question ID : 630680178322

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.12

Ans A. 9

B. 5

C. 4

D. 3

Question ID : 630680178307

Status : Answered

Chosen Option : D

Q.13 एक बस पहले घंटे म� x km, �सरे घंटे म� 100 km क� �री तय करती है और बस क� औसत चाल 75 km/h है। x
का मान �ात कर�।

Ans A. 50 km

B. 65 km

C. 70 km

D. 82 km

Question ID : 630680178310

Status : Not Answered

Chosen Option : --



Q.14 A, B को ₹500 क� क�मत वाली एक व�तु 30% के लाभ पर बेचता है। B �फर उसे C को बेचता है और A को
�कए गए भुगतान पर 10% का लाभ कमाता है। C, B को �कतना भुगतान करता है?

Ans A. ₹720

B. ₹715

C. ₹820

D. ₹645

Question ID : 630680178315

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.15

Ans A. 63,750

B. 1,48,750

C. 1,06,250

D. 42,500

Question ID : 630680178325

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.16 य�द p : q = 2 : 3, q : r = 6 : 7 है, तो p : q : r = ?

Ans A. 6 : 4 : 7

B. 3 : 4 : 7

C. 7 : 6 : 4

D. 4 : 6 : 7

Question ID : 630680178317

Status : Answered

Chosen Option : D



Q.17 A और B अकेले एक काय� को �मशः 6 �दन� म� और 20 �दन� म� पूरा कर सकते ह�। य�द वे दोन� B से शु� करते
�ए एकांतर �दन� म� काम करते ह� तो काय� �कतने �दन� म� पूरा होगा?

Ans

A. 

B. 

C. 

D. 

Question ID : 630680178323

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.18

Ans A. 80 cm

B. 75 cm

C. 86 cm

D. 65 cm

Question ID : 630680178330

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.19 10%, 20% और 30% क� एकल समतु�य छूट �या है?

Ans A. 50.4%

B. 48.4%

C. 49.6%

D. 47%

Question ID : 630680178316

Status : Answered

Chosen Option : C

Q.20 एक बाइक क� क�मत ₹1,50,000 है। कुछ समय बाद मू�य म� 30% क� वृ�� क� जाती है। 30% वृ�� के बाद
बाइक क� क�मत �या होगी?

Ans A. ₹2,15,000

B. ₹1,87,000

C. ₹1,95,000

D. ₹1,98,000

Question ID : 630680178312

Status : Answered

Chosen Option : C



Q.21

Ans A. 1997 और 1998

B. 1997 और 2000

C. 1998 और 2000

D. 1997 और 1999

Question ID : 630680178326

Status : Answered

Chosen Option : A

Q.22

Ans A. 15.2

B. 12.6

C. 14.3

D. 13.4

Question ID : 630680178329

Status : Not Answered

Chosen Option : --

Q.23 दो उ�मीदवार� के बीच एक चुनाव म�, एक को कुल वैध मत� के 60% मत �मले, 10% मत अवैध थे। य�द मत� क�
कुल सं�या 8,000 थी, तो �सरे उ�मीदवार को �ा�त वैध मत� क� सं�या �ात कर�:

Ans A. 2,880

B. 2,890

C. 2,875

D. 2,995

Question ID : 630680178313

Status : Answered

Chosen Option : A



Q.24

Ans A. 1.56

B. 1.43

C. 1.85

D. 1.52

Question ID : 630680178308

Status : Answered

Chosen Option : B

Q.25

Ans A. 78

B. 74

C. 80

D. 65

Question ID : 630680178327

Status : Answered

Chosen Option : C




